

А у нас праздник! За сор и помёт – битьё кнутом, да с них же пеня

Вы никогда не задумывались, кому мы обязаны традицией выбрасывать мусор в урны, а не на тротуары, и, как следствие, относительной чистотой наших улиц? Ну да, да, всё равно грязно. Но всё-таки гораздо чище, чем было в Москве до 1699 года.

О том, что на улицах можно не мусорить первым пришло в голову Петру Первому, карета которого однажды застряла в яме с нечистотами прямо посреди московской мостовой, поскольку в те годы население весь мусор и помои выбрасывало и выливало непосредственно на улицы, в следствии чего Москва буквально утопала в грязи и бурлящих потоках с отходами.

Результатом оказии, произошедшей с каретой императора, стал указ «О наблюдении чистоты в Москве и о наказании за выбрасывание сору и всякого помету на улицы и переулки», изданный 9 апреля ровно 318 лет назад.

Справедливости ради стоит отметить, что с непроходимой московской грязью пытался бороться ещё батюшка Петра Алексей Михайлович. Но он подошёл к вопросу не со стороны возможности не мусорить, а со стороны необходимости мусор убирать. Именно после его «Наказа о градском благочинии» на Руси появились первые дворники.

Отпрыск же его сообразил, что чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Волей-неволей, но Москва начала «очищаться» буквально на глазах, поскольку наказание за нарушение указа, как водится у Петра, было суровым.

«Кто станет по большим улицам и по переулкам всякий помёт и мертвечину бросать, такие люди взяты будут в земский приказ, и будет им за это учинено наказание – битьё кнутом, да с них же взята будет пеня».

При повторном нарушении наказание ужесточалось, а штраф мог достигать до десяти рублей.

Более других были благодарны Петру за инициативу, конечно же, те самые дворники, труд которых с той поры значительно облегчился, тем более что после указа на улицах столицы стали устанавливать урны, а немногим позднее Пётр Первый и вовсе затеял прокладку канализации.

К сожалению, сейчас указ Петра стали подзабывать, и нет-нет, да и бросит кто окурок мимо урны. И не боятся ведь ни земского приказа, ни кнута, ни пени. А жаль.

Ну, за благоустройство!

Памятник дворнику в Москве

Фото: photo.qip.ru

Автор: Филипп Марков © Babr24.com
СОБЫТИЯ, ИСТОРИЯ, МИР

👁 13757 09.04.2017, 09:09 📄 1052

URL: <https://babr24.com/?ADE=157996>

Bytes: 2383 / 2134 Версия для печати

Скачать PDF



👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Филипп
Марков**, редактор отдела
культуры.

На сайте опубликовано **3767**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)